

Турагентство «Акварель» www.akvareltula.ru

г. Тула, пр. Ленина, 35, оф. 303

Телефон и Whats App: +7-910-941-42-75, +7 (4872) 385-111

Все туры в МОРДОВИЮ (клик)

Новый год в Лермонтовских местах (с посещением парка скульптур "Легенда", 5 дней + ж/д)

Даты:

04.01.2024

Внимание! На сайте указана дата начала тура в Пензе.

~07:35 **Прибытие в Пензу «Здравствуй, Пенза!»**. Встреча с гидом у киоска «Пензенские сувениры» в здании ж/д вокзала «Пенза-1».

Завтрак.

Завтрак в гостинице.

Сбор группы по гостиницам Пензы. Встреча с гидом.

Загородная экскурсия «В страну царицы Нарчатки» – в Наровчат (~150 км, в пути ~2,5 часа), самый древний и окутанный легендами городок Пензенского края. В пути Вы узнаете красивую легенду о загадочной стране Буртасия, об исчезнувшем народе, красавице царице Нарчатке. Уникальной станет фотосессия у ее памятника.

Прибытие в с. Сканово. Посещение одной из «жемчужин России», великолепного памятника русского зодчества 18 века – **женской Троице-Скановой обители**, в которой хранится **чудотворная икона «Трубчевской Божьей Матери»**. Икона обладает уникальной силой, объяснить происхождение которой невозможно. Написанная священником г. Трубчевска Евфимием в 1765 году, она стала настоящим символом спасения для многих верующих людей и остаётся такой по сей день.

1 день

Вы были на монастырской трапезе? Нет? Тогда посетите **монастырскую лавку!** Здесь Вы сможете угоститься натуральными продуктами, приготовленными на подворье: мёд, сыр, масло, сметану и др. Для тех, кто предпочитает природную аптеку, в лавке есть большой выбор травяных сборов и настоек.

Посещение пещерного мужского монастыря, где всё – тайна. В 2-х км от Троице-Сканова монастыря в горе Плодской спрятались уникальные пещеры. Когда-то здесь искали уединения монахи – аскеты. Они-то и создали удивительную пятиуровневую систему ходов, келий и пещерных храмов, превышающую протяженность пещер Киево-Печерской Лавры. У подножия горы можно набрать воды из источника Антония и Феодосия Печерских. Для желающих совершить омовение, оборудована купальня.

Переезд в Наровчат – родину А. Куприна. Родному городку писатель дал интригующую характеристику: «Наровчат как Москва, только несколько красивее». А Наровчат зимний красивее вдвойне!

Обед от местного фермера. Домашние соленья – любимая закуска для хорошего стола. Вам будет предложена хрустящая капуста, ароматные огурчики бочкового посола из частного погреба. Нежнейшая селёдка с лимоном и маслом порадует знатоков. Наваристые, с пылу - с жару мясные щи согреют вас и напомнят вкус детства. На второе – котлеты, воспетые самим Пушкиным в Торжке. Да еще с картошечкой! Пальчики оближешь! Традиционные мордовские «пачеты» (толстые и сытные блины на манной крупе с большим количеством яиц) подадут со сметаной и компотом из сухофруктов.

Экскурсия в единственный в России дом-музей писателя А. Куприна – автора «Гранатового браслета», «Олеси» и др. Посещение архитектурно-скульптурного комплекса «Памятник Куприну», установленному к 145-летию со дня рождения писателя.

Экскурсия в путевой дворец помещика И. Арапова – памятник деревянного зодчества XIX века. Удивительно красивое, всё в белой пене деревянных кружев, здание в центре Наровчата, связывает нас с Натальей Николаевной Пушкиной. Её дочери от брака с генералом П. Ланским вышли замуж за родных братьев, пензенских дворян Араповых. Поднявшись по деревянным ступенькам старинного дома, мы попадаем в гостиную, где звучали романсы на стихи Пушкина, разгадывались шарады и загадки. В винных подвалах дома Араповых Вас ждет новогодний сюрприз – угощение семейной наливкой и любимыми сладостями Н. Пушкиной-Ланской.

Переезд в Пензу.

Прибытие в Пензу. Трансфер в гостиницу.

Свободное время. Хотите узнать, где в Пензе самый вкусный чай и где подают знаменитый «Десерт Павловой», который покорила весь мир? Только в Арт-кафе «Месье Жан Поль» на Московской, 60! Интерьер кофейни в стиле ретро воссоздает атмосферу Парижа начала 20 века. Вечером здесь звучит живая музыка. Вам не устоять перед искушением попробовать пирожное «Птифур» с кокосовым кремом, аппетитнейшие тарты, «Десерт Павловой» в честь известной балерины, чай и кофе, приготовленные по специальной рецептуре. Для тех, кто любит покрепче, есть винный зал. Окунитесь в атмосферу вкусной еды и ароматных напитков!

Завтрак.

Встреча с гидом. Сбор группы по гостиницам Пензы.

Загородная экскурсия в Лермонтовский музей-заповедник «Тарханы»: по старинному тамбовскому тракту» (~100 км, в пути ~2 часа). Хотите увидеть зимние пейзажи «земли родной...» Лермонтова, подышать морозным воздухом, пройти по снежным аллеям барского парка и может даже понять мятежную душу поэта? Тогда в путь! Мы едем в Тарханы!

2 день

Тарханы, а ныне с. Лермонтово – старинное русское село, где в имении бабушки прошли 12 лет короткой, но яркой жизни поэта М. Лермонтова, где находится ныне его могила. Именно здесь Михаил Юрьевич начал свой литературный путь в раннем детстве. Тарханы – это уникальное место на пензенской земле, куда стремятся попасть все, кто любит поэзию, кто любит Лермонтова.

Вас ждет **интереснейшая путевая информация «По старинному тамбовскому тракту»:** Вы услышите историю Екатерининской дороги, дорожные приметы и байки.

Прибытие в с. Лермонтово. **Экскурсия «Кругом родные всё места...»** (барский дом, дом ключницы и управляющего, церковь Марии Египетской, людская изба).

Вы будете очарованы атмосферой XIX века, посетив барский дом и другие строения усадьбы. Здесь вы встретитесь с подлинными вещами, которых касалась рука поэта и его бабушки. Вас ждет удивительное погружение в мир детства маленького Миши, как только вы увидите его

комнату, где он сделал свои первые шаги и произнес первые слова, где написал первые стихи, нарисовал первые картины и начал работу над мистической поэмой «Демон». Именно в эти дорогие сердцу места Лермонтов мысленно возвращался вновь и вновь, вспоминая «и отца, и дом родной, и высокие качели, и пруд... и все, все, все».

Поражает своей аскетичностью и, в то же время, красотой небольшая церковь Марии Египетской, построенной в честь матери поэта, которая умерла, когда поэт был совсем маленьким. В доме конторщика и ключницы у вас появится возможность познакомиться с жизнью крестьян; а в людской избе - проникнуться народным пением и услышать чтение стихов поэта.

Бал «Минувших дней очарованье...». Какой Новый год без танцев под елочкой!? Вокруг зеленой красавицы Вы закружитесь в вихре вальса, пробежитесь в мазурке, величественно пройдете в полонезе... и перенесетесь сквозь время в 19 век. Конечно же, не только танцы украшали вечерние торжества: вы сможете послушать светские беседы, анекдоты и даже сплетни от лермонтовских героев, а также развлечь себя игрой в фанты.

Обед Лермонтовского времени «Средь утешительного звона тарелок, ложек и ножей»! Исполон века традиции русского хлебосольтва крепко держались в России, и много всяческих чудес гастрономического искусства можно было увидеть и опробовать за столом у дворян XIX века. Хлебосольной помещицей и гостеприимной хозяйкой была и бабушка М. Лермонтова Елизавета Алексеевна Арсеньева. Предлагаем Вам отведать лучшие оригинальные рецепты старорусской кухни. Только у нас Вы отведаете блюда по возрожденным технологиям поваренных книг XIX века.

Посещение могилы поэта и церкви Михаила Архангела в центре с. Лермонтово. Почтить память поэта на его могиле – кульминационный и значимый момент всей программы в Тарханах. Посещение мемориального комплекса производит неизгладимое впечатление на каждого. В часовне-усыпальнице – дорогие сердцу могилы: поэта М.Ю. Лермонтова, его матери и отца, деда и бабушки поэта. При желании можно возложить цветы, почтив память великого русского классика.

Переезд в Пензу.

Прибытие в Пензу. Трансфер в гостиницу.

Свободное время.

Тот, кто знает толк в натуральных продуктах и верит в мощную силу дикоросов, может посетить уникальный кафе-магазин сибирских сладостей «Шишки&Орешки» на улице Советской, 2. Особенный продукт в магазине – кленовый сироп от пензенских кленоварен. Прогдегустируйте кленовый рас и бамбл! Сиропы прекрасно сочетаются с творогом, йогуртом, кашами, можно добавлять в чай и кофе. А также опытный продавец предложит вам варенье из сосновых и кедровых шишек, карельские ягоды, джемы из кедровых орехов, напитки из Сибири, таежное мороженое и шоколад и посоветует хорошую идею для подарка. В кофе-кафе при магазине «Шишки&Орешки» опытный бариста приготовит эксклюзивный сосновый латте, который можно взять с собой, иван-чай, ягодный морс. В «Шишках&Орешках» гурманы достигают уровня гурмэ!

Завтрак в гостинице.

Сбор группы по гостиницам Пензы. Встреча с гидом.

3 день

Загородная экскурсия «Шумбратата, Мордовия!» (Здравствуй, Мордовия) (~ 110 км, в пути 1,5-2 часа). Что может быть интересного в маленькой Мордовии? «Мал золотник – да дорог», – гласит народная мудрость. **Мордовия** – это уникальная природа междуречья Оки и Суры с озерами, чистейшими родниками, заповедными хвойными и широколиственными

лесами. Мордовия – это памятники истории и архитектуры: древние курганы (2 век до н.э. – 1 век н.э.), остатки оборонительных валов 17 века; каменные, деревянные церкви 18-19 вв. и величественные монастырские ансамбли 19-20 вв. Всего более 800 охраняемых государством! Главное в Мордовии – люди. Мордва – один из древнейших народов России с самобытной культурой, яркими традициями, праздниками, устным творчеством. Хотите узнать почему одежду мордвы сравнивали с одеждой русских царей? Почему «один мордвин – это песня, а два мордвина – это хор»? Почему с мордвою дружить считалось «грехом» на Руси? И как понять какая у тебя фамилия: русская или мордовская? На все эти вопросы Вы услышите ответы. Какая дорога без песен? Под звуки мордовских песен мы будем въезжать в столицу Республики – город Саранск.

Этнокультурная программа «Мордовское гостеприимство» в музее мордовской народной культуры. Это знакомство гостей с традициями мордовского (эрзя и мокша) народа, включающее экскурсию по музею, выступление народного фольклорно-этнографического ансамбля «Ламзурь», дегустацию блюд мордовской кухни («пачат» – пшеничные блины, «паньжакай» – открытые ватрушки с творогом и картошкой, квас) и изготовление куклы – оберега. Программа создает целостное представление о духовной и материальной культуре мордовского народа.

Автобусная экскурсия по Саранску: «Саранск Столичный». Саранск – один из старейших городов Поволжья, входивший в состав Пензенской губернии. По мнению И.М. Долгорукого – пензенского вице-губернатора, «Саранск – лучший город среди пензенских, но худший среди подмосковных». По мнению писателя М.Н. Загоскина, это «уездный город с большими претензиями». Пора разобраться: Саранск – это столица или провинция? Саранск сегодня – это современный, процветающий город. Семь раз был признан «Самым благоустроенным городом России». В 2018 году Саранск доказал, что ему по силам решать такие серьезные задачи мирового масштаба, как проведение игр Чемпионата мира по футболу. Вы проедете по самым главным и красивым улицам города, увидите Театр оперы и балета им. И. Яушева, концертно-спортивный комплекс «Саранск-Арена», стадион «Мордовия-Арена», русский драматический театр, национальный театр, «Мордовское подворье», Мордовский Государственный университет им. Н.П. Огарева, «Площадь 1000-летия», фонтан «Звезда Мордовии». Вас ждет для фотосессии «Волк Забивака» и символ Саранска «Лисичка».

Экскурсия «Пешком по центру Мордовской страны». Вы побываете на трех площадях: Соборная, Победы, Советская. Пройдете по трем улицам: Советская, Демократическая, Московский спуск. Вы увидите уникальный памятник адмиралу Ф.Ф. Ушакову, единственный в России памятник патриарху Никону, лучший в нашей стране памятник А.С. Пушкину, величественный и трогательный памятник «Мое сердце в твоём мече». Сделайте фото у скульптурной группы «Семья» и у арт-объекта «Дворник». Вы посетите самый красивый и большой собор Мордовии – Свято-Ушаковский. Его золотые купола можно увидеть из любой точки города. В соборе можно заказать службы и приложиться к частичкам мощей Николая чудотворца, Марии Магдалены, Вифлеемских Младенцев, Серафима Саровского, Федора Ушакова...

Обед в национальных мордовских традициях – «Лацкас ярхцамс»! (приятного аппетита).

Посещение Национального государственного музея им. Степана Эрзи. «Чародей с сурских берегов», – так называла С.Д. Эрзю итальянская пресса. В Париже он заслужил славу «мордовского Родена», а его скульптуры называли «застывшей музыкой». Жизнь этого художника из глухой мордовской деревни, словно увлекательный роман. В Италии к нему пришла слава, в Аргентине он стал национальным героем. «Моисей», «Христос», «Ева», «Эрзянка» – эти и другие работы художника вызовут у вас восхищение и удивление. Прикоснитесь к мировому наследию! Если захотите увидеть «мордовскую Джоконду», обязательно загляните в картинную галерею, где представлены работы «мордовского Репина» – Федота Васильевича Сычкова. Хотите узнать, почему мордовку сначала услышишь, а потом увидишь? Загляните в зал этнографии, где представлена красочная коллекция костюмов

повседневных, праздничных, свадебных – им более 100 лет! Вы узнаете много новых слов: «панго», «крганя», «пулай», «панар», «парь»...

Свободное время в центре города: все на шопинг «Сделано в Мордовии»! Мордовские мастера из села Тавла могут вырезать из дерева любую фигурку, но самая популярная – лошадка с берестовыми гривами. Мордва верит, что на гриве конь приносит в дом тепло и добро. Привезите на долгую память тавлинскую резную игрушку из дерева, которая станет оберегом для вашего дома. «Паспорт мордвина» – это сувенир-путеводитель, прописку и квартиру по нему не выдадут, зато он познакомит вас с историей и достоянием мордвы. Для тех кто убежден, что не книга, а алкоголь – лучший подарок, в Мордовии есть, что приобрести: водка «Вастома», «Мордовочка», «Медвежья лапа», «Мордовский бальзам». Ламзуревские сладости давно стали любимыми в республике. Попробуйте же и вы железные конфеты, суфле и карамель. Гастрономическая «бомба» – это головка сыра «Завиток»! Приятно порадует туриста своим вкусом и станет отличным подарком.

Праздничная дегустация даров мордовского народа с возможностью их покупки.

Переезд в Пензу (~ 150 км, в пути 2,5 часа).

Прибытие в Пензу. Трансфер в гостиницу.

Свободное время. Любители хорошего пива могут посетить первый крафтовый паб в самом центре города – «Пара пинт» (ул. Московская, 74). В интерьере бывшего винокуренного завода купца Мейергольда Вы сможете насладиться пивом от российских и зарубежных пивоварен – более 200-х видов. В меню есть вкуснейшие хотдоги, большой выбор закусок и снеков.

Завтрак в гостинице. Освобождение номеров.

Сбор группы по гостиницам Пензы. Встреча с гидом.

Загородная экскурсия в с. Радищево (~ 135 км, в пути 2 часа), где среди родной природы, ликов святых в церкви, портретов предков в доме жил и писал А. Радищев – наш русский Вольтер. В блестящем на умы 18 веке, Радищева называют самой загадочной фигурой русской истории. Устарел ли Радищев? Устарело ли сострадание? Честь? Законность? Любовь к Отечеству? Устарели ли эти понятия, которым соответствовал Радищев – создатель эпохи, о которой сам скажет: «Столетье безумно и мудро»?

Театрализованная экскурсия «Рождество в усадьбе Радищевых» в музее-усадьбе А. Радищева с посещением барского дома, литературной экспозиции и Спасо-Преображенского храма с уникальными фресками. Гости совершат увлекательное путешествие в XVIII век и познакомятся с интересными фактами биографии А. Радищева. На литературной экспозиции Вам предложат костюмированную экскурсию, на которой Вы узнаете о благоустройстве дворянской усадьбы, о соседях помещиках, щеголяющих ухой, как встречали Рождество и праздновали святки в семье Радищевых, познакомитесь с предметами туалета того времени, которые сможете даже примерить, а также поиграете в интересные старинные игры.

4 день

Переезд в с. Нижнее Аблязово – бывшее имение Радищевых (15 км, в пути 30 мин.).

Обед в кафе села.

Посещение чудом сохранившегося Рождественского храма. Белокаменная красавица была построена в 1724 году чаяниями Григория Афанасьевича Аблязова, прадеда писателя Александра Николаевича Радищева. Старейшая по времени постройки и красивейшая по внутреннему убранству церковь дошла до нас почти в первозданном виде. Интерьер аблязовского храма является ярким образцом эпохи барокко и заслуживает внимания как

уникальный образец монументального искусства первой половины 18 века. Храм хранит множество тайн и загадок. Такого сельского храма вы, пожалуй, не увидите нигде.

Переезд в Пензу.

Прибытие в Пензу. Трансфер в гостиницу.

Свободное время. Где в Пензе можно совершить путешествие в солнечную Италию или гастрономическую Грузию без билета и телепорта? Конечно, в кафе «Мускат» (ул. Московская, 91). Здесь Вы можете насладиться блюдами народов мира: попробовать нежнейшие стейки из телятины, пасты на любой вкус, фирменный паштет из индейки, ароматную паэлью и другие шедевры авторской кухни.

Завтрак в гостинице.

Сбор группы по гостиницам Пензы. Встреча с гидом.

Загородная экскурсия в Мокшан (~ 40 км, в пути 1 час) – город старинных, уютных купеческих особнячков. Здесь, в доме построенном отцом, с 1898 года, совсем ещё мальчишкой, жил будущий известный писатель Александр Георгиевич Малышкин. Сюда он приезжал на каникулы, учась в пензенской гимназии. О себе Александр Георгиевич писал так: «Мы происходили из курносого простонародья». Писать и печататься он начал ещё в гимназии. Полюбить литературу, по его выражению, ему помогла Лермонтовская библиотека в Пензе. Мокшану Малышкин обязан самыми лучшими страницами романа «Люди из захолустья». Роман начинается словами: «Прости, прощай Мшанск». Писатель часто приезжал на родину, считая, что «из Москвы не видно Россию». Писатель В. Пикуль считал себя последователем А. Малышкина, завидуя его умению владеть словом. В 1995 году дом-музей посетил А. Солженицын.

Экскурсия по мемориальному дому, который до сих пор хранит тепло семьи Малышкиных. Связанная руками матери скатерть, часы с боем, красавец самовар и фотографии молодого Александра Георгиевича. «Было в нём что то от героев Грина», говорила вдова автора «Алых парусов» Н.Н. Грин. Экскурсию завершает чаепитие.

5 день **Переезд в скульптурный парк Легенда** – мир фантазий, грез и гениальности» в с. Рамзай (25 км, в пути 30 минут).

Экскурсия в парк скульптур «Легенда» – место, где красота живой природы незаметно превращается в образы, выраженные современными скульпторами со всего мира, в своих творческих композициях. Это крупнейшая в России коллекция скульптур под открытым небом. В настоящий момент в парке «Легенда» 364 уникальных произведений из мрамора, гранита, дерева, металла, бронзы, выполненных скульпторами из 72 стран мира. Парк «Легенда» создан и ежегодно пополняется в рамках Международного скульптурного и живописного симпозиума, который впервые прошел на территории комплекса «Чистые пруды» в 2008 году. Скульптурный парк «Легенда» – финалист Всероссийского конкурса «Россия-10». Входит в топ-30 лучших достопримечательностей России.

Переезд в Пензу.

Поздний обед с дегустацией пензенского брендового алкоголя.

Экскурсия в первый в стране музей великого русского историка В. Ключевского, открытый в доме, где он вырос. Ни с кем не вступая в полемику, в своём всемирно знаменитом труде «Краткий курс по Русской истории» он дал своё понимание русской истории, гениально, пророчески предвидя будущее России. Ему принадлежит фраза: «История ничему не научит, но накажет за незнание уроков». По силе воздействия его лекций на аудиторию, Ключевского сравнивали с Шаляпиным, Ермоловой, Рахманиновым, спектаклями Художественного театра.

Он помогал Шаляпину в создании образов Ивана Грозного и Бориса Годунова. Под впечатлением от его лекции художник В. Серов создал известный эскиз «Пётр I». Памятник В. Ключевскому в Пензе, как и музей его имени – единственные в России.

Экскурсия в музей народного творчества. Здание, в котором расположен музей – **памятник деревянного зодчества Пензенского края.** Сотрудники музея занимаются сохранением, изучением и пропагандой традиционных пензенских художественных промыслов. Фонды музея располагают множеством прекрасных образцов абашевской игрушки, керамической посуды, художественного стекла, росписи, пуховязания, вышивки, плетения, соломки, деревянной ажурной резьбы и т.д. В настоящее время музей народного творчества – центр сосредоточения самобытной культуры края, включающий в себя богатую палитру разнообразных жанров народного творчества, широко представленных фондовыми коллекциями.

~ 18:00 Трансфер на ж/д вокзал. Окончание экскурсионного обслуживания.

Примечание:

- Туристическая фирма не несет ответственности в случае, если туристы приобрели билеты на поезд № 093Й Пенза – Москва в 16.38.

Самостоятельное посещение вокзального киоска «Пензенские сувениры». Свободное время: желающие могут сдать вещи в камеру хранения ж/д вокзала и совершить пешую прогулку по улице Московской, поужинать в одном из многочисленных кафе.

Отъезд.

Рекомендуемые поезда из Москвы (Казанский вокзал):

- 052Й «Сура» (двухэтажный состав) в 20.40, прибытие в Пензу из Москвы на следующий день в 07.35.

Рекомендуемые поезда в Москву (Казанский вокзал):

- 131У в 19.20, прибытие в Москву на следующий день в 09.52;
- 052М «Сура» (двухэтажный состав) в 21.35, прибытие в Москву на следующий день в 07.53.

ВНИМАНИЕ! Покупка железнодорожных билетов с отправлением со станции Пенза-1 в Москву ранее 19.20 ЗАПРЕЩЕНА!

При посещении религиозных объектов необходимо иметь при себе юбки, платки.

Рекомендуемые подарки из Пензы: абашевская игрушка (оберег), сувенирная продукция стекольных предприятий г. Никольска Пензенской области, набор шоколадных конфет «Тарханы», горькая настойка «Золотой петушок» и др.

Рекомендуемые подарки из Саранска: тавлинская игрушка (оберег), конфеты шоколадной фабрики «Ламзурь», бальзамы «Торама», «Мордовский» и др.

При себе иметь паспорт и медицинский страховой полис.

В стоимость входит:

- Проживание в выбранной гостинице
- Двухразовое питание (завтраки, обеды, дегустация брендового алкоголя в Пензе, сладкой настойки в Наровчате, брендового алкоголя в Саранске)

- Работа гида-экскурсовода (в т.ч. вечерняя пешеходная экскурсия по историческому центру Пензы и автобусно-пешеходная экскурсия по Саранску)
- Транспортное обслуживание и трансферы по программе
- Входные билеты в музей В. Ключевского, музей народного творчества, музей А. Куприна (с. Наровчат), Пушкинский центр им. Н. Пушкиной-Ланской (с. Наровчат), музей-заповедник «Тарханы» (с. Лермонтово), бал Лермонтовского времени «Минувших дней очарование» (с. Лермонтово), этнокультурную программу «Мордовское гостеприимство» в музее мордовской народной культуры (г. Саранск), музей изобразительных искусств им. С.Д. Эрьзи (г. Саранск), музей-усадьбу А. Радищева (с. Радищево), музей А. Малышкина (с. Мокшан), скульптурный парк «Легенда» (с. Рамзай), посещение Троице-Сканова женского и пещерного мужского монастырей (с. Сканово), Рождественского храма (с. Н. Аблязово)

Дополнительно оплачивается:

- **Ж/д билеты (ориентировочная стоимость):** Москва - Пенза - Москва плацкарт от 5 600 руб., купе от 8 700 руб.

Дополнительные расходы:

- Личные расходы
- Дополнительное питание
- Сувениры

Прайс-лист:

Стоимость тура на 1 человека в рублях:

Гостиница/категория номера	2-х местный стандартный (2 отдельные кровати)	1-но местный стандартный	доп. место (евро-раскладушка) в 2-х местном номере
<u>Пенза***</u>			
Центр города.	38 700	42 300	38 300
Завтрак шведский стол.			
<u>Лайф***</u>			
Центр города.	38 500	43 050	37 550
Расширенный континентальный.			
<u>Вояж***</u>			
Центр города.	39 550	46 800	35 800
Завтрак индивидуальный.			
<u>Гелиопарк Резиденс***</u> (с аква-комплексом HELIO SPA)			
Центр города.	43 400	52 950	-
Завтрак шведский стол.			